

消息  
连连看

# 黄牛寨:远离喧嚣都市的“世外桃源” 寻幽争说新山好 看景只为古寨醉

本报讯 “五一”期间,国家AAA级风景区——竹林黄牛寨一经对外开放,便以清新的空气、秀丽的景色、一流的生态环境和良好的旅游秩序,吸引了广大游客。被誉为是远离喧嚣都市的“世外桃源”,是回归大自然的最佳选择,是了解大自然的最好课堂;更是保护大自然最珍贵的回报。记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图



## 形成林中有屋、屋中有林的自然景观

黄牛寨位于巩义市竹林镇新山村,面积9.8平方公里。这里四面环山,方圆百里植被覆盖率95%以上。景区资源分为三类:原生态自然景观资源、历史遗迹和民间文化及传说。

与几年前相比,黄牛寨变化很大。寨门口新砌了一个观景台,台上有树,繁花正盛。可远眺、可歇息、可留影。山坡林子里随处可见的石屋,经过漫长的风雨侵蚀,只剩了残墙断壁,墙体全部是由石块和石片“干”砌而成,没有任何灌缝处理过

的痕迹,如今形成了林中有屋、屋中有林的自然景观,山林与石屋遗迹已融合在了一起,透射出深沉硬朗之韵。风从林中和石墙间穿过时有一种声音,像是在诉说,又像是在低吟,使大山灵气十足,有了生机和活力。

黄牛寨不当地势险要,且隐蔽。那时的人们把寨子选址于此,看重的一定不仅是这里的地理优势吧。从黄牛寨的构成特点来看,在那个历史年代,算是一种智慧的护身之法,聪明的选择。

## 黄牛寨景区迎来良好发展机遇

据全国劳动模范、竹林镇党委书记赵明恩介绍,黄牛寨的文化底蕴可追溯到远古时期。据史料记载,西周文王六年,周势力迅速向东南扩张,按《封神演义》故事叙说,武王率众从西岐出发经潼关、滃池、首阳山、青龙关、汜水关等与商军作战,这期间西周就在黄牛身上安营搭寨,与隔沟而望的青龙山上设寨的殷商军队相对,两军就在下面有一个几千年名字不变的古场自然村摆开了战场,演绎了激荡千秋的战争史诗。

目前正值巩义全域旅游示范区的创建和建设阶段,郑州市布局了西山后花园及西美战略部署,黄牛寨景区也迎来了良好发展机遇。赵明恩说,下一步将因地制宜,注重原生态、原风貌建设,体现原始生

态自然之美、传统文化之美、活力休闲之美,尊重自然体现人与自然和谐共处,充分挖掘地域文化特色,利用和塑造传说文化与地域文化的生态空间,引发轻松的审美共鸣,体现活力、轻松、安逸、凉爽、刺激的休闲之美。朝着美丽经济这个基本定位去靠近,与郑州郊野公园,巩义全域旅游相配套,与长寿山景区贯通相连接,与周边3A以上14家景区达到多元化协同发展,为切实加快巩义市旅游业发展步伐,提升旅游景区品牌形象,为带动巩义市经济社会全面发展做出贡献。

目前,竹林镇一张蓝图绘到底,加快了“一镇两景区”整体打造步伐,长寿山适合养生,为“乐”,黄牛寨适合修心,为“静”,前山有“乐”,后山有“静”的旅游格局已初步形成。

## 夹津口镇韵沟村 获评“国家森林乡村”

本报讯 夹津口镇的韵沟村是一个远离世事喧嚣的地方。近日,被国家林业和草原局认定为国家森林乡村。

韵沟村地处嵩山北麓深山区,地域面积8平方公里,平均海拔800米左右,辖12个村民小组。近年来,韵沟村理清了健全基层组织、用好政策资金、盘活绿水青山的发展理念,找准并按下了可持续发展的“快捷键”。

提高绿化覆盖率。该村在村内荒山上种植生态林2500亩、特色观赏树种1700亩、特色经济林800亩,绿化覆盖率达到73%;在村内主要道路两侧种植多种树木2300余棵、草皮800平方米,实现了乔、灌、花立体绿化。

加强自然生态系统保护。加强对现存的50年代护林房、石头民居、张之朴烈士亭等保护,营造富有嵩山特色的乡村景观、守护民俗、红色记忆的文化氛围。

发展乡村林业产业。对1500亩栎树进行抚育,对700亩核桃、枣树进行低产低效林改造,通过销售优质林业产品增加农民收入,成立4家合作社,吸纳11户贫困户参与发展。记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 通讯员 曹丽霞

## 孝义街道召开政法工作 暨“亮赛比”活动推进会

本报讯 5月12日上午,巩义市孝义街道召开政法工作暨“亮赛比”活动推进会议。

会议传达市委政法工作会议精神,安排部署“亮承诺赛实绩比干劲”活动、近期政法维稳、重点项目推进、城市精细化管理等各项工作。

会议指出:一是高度重视、强化认识。从思想上改变,行动上积极主动、工作上有所作为,真正解决不作为、慢作为存在的问题。二是增强创新、提升实效。在做好各项重点工作的同时创新方式方法,多措并举、提高工作质量。三是迅速行动、积极落实。各村(社区)要响应号召、严格把握好时间节点,采取更有效的措施强力推进政法工作和“亮赛比”等活动真正落地落实。

会议强调:要提高政治站位,积极担当作为,善于发动群众、组织群众参与进来,勤于反省,着力解决问题;要加强队伍建设,统一党员干部思想、勇于争先,有效提升团队执行力和凝聚力,做到上有号召、下有行动;要抓好创新结合,与“摘夺创”等各项重点工作相结合,在统筹兼顾中不断加强措施和方法创新;要严格廉字当头,从自身做起,用更严的标准、更严的措施、更严的纪律约束个人行为,形成良性的压力传导机制,充分激励和调动全体群众干事创业的劲头,推动街道各项工作全面高质量发展。记者 李晓霞 通讯员 周伟爽

# 夜市归来,找回城市烟火气

本报讯 5月11日夜,记者走进了位于巩义市新华路街道辖区的大宋美食城,流光溢彩的灯光夜景,各种各样的特色美食香气扑鼻,商贩热情的召唤此起彼伏,还不时传来“微信收款10元、微信收款……”的声音。人来人往的背后,标志着巩义夜经济正在复苏。

记者在现场看到,烤鸡翅、炒花甲、果蔬杂粮煎饼、康老大鱿鱼、烙馍卷菜、老北京爆肚、剥椒面筋等摊位吸引了一批又一批的食客。郑涵予小朋友站在康老大鱿鱼摊位前,手拿棒棒冰在等待:“我爸爸喜欢吃这家的鱿鱼饼,经常买。”

这家摊位的牌子上写着巩义第一家康老大鱿鱼,问起原因,摊主康磊说:“父亲以前在上海做生意,2003年回到家乡,巩义的鱿鱼饼是俺家独创。美食城开业时候就入驻了,生意不错,来的全是回头客。父亲已经退休,康老大鱿鱼是俺父子两代人的心血。”

轩保证来自周口,经营剥椒面筋,已经快两年了。“以前在郑州干,后来听说这里客流量大,生意好,经营环境好,就过来了。收益确实很可观,这不,来的都是老顾客。”新华街道办居民孙先生抱着小孩正在买面筋,“来吃过几次,口感可以,价位也可以。”

大宋美食城负责人王双卿告诉记者:“受疫情影响,美食城关停了一段时

间,4月20日正式营业后,原来的摊位只有20来家,随着摊位的慢慢增加,这里渐渐热闹了起来,目前已增加到近80家,虽然恢复到疫情前的经营状况还需要一段时间,但是我们有信心,前景可期。”

据了解,大宋美食城管理者除了对老摊主施行了关停多少天,就补多少天的措施,还对新入驻确实有困难的商户采取了先经营后缴费等优惠政策。

美食当前,记者的味蕾大开,也加入了吃货们的队伍。随意点了几样传统美食,只是看着就让人味蕾大开,尝一口,口齿生香,回味无穷。夏风习习,坐在露天的美食城,说不出的惬意。

夜深了,食客们仍然意犹未尽。“逛完商场,看完夜景,饿了就来大宋美食城。吃饱了就在旁边的游园散散步,饭后百步走,能活九十九。这一天等了好久。”市民李先生感触颇深,“人多好啊,说明咱巩义正在恢复原来的样子。”

记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 文/图

